

naučil Pasijon, da so ga osemkrat (!) predvajali. Zato smo prepričani, da nam bodo Laporčani s svojim nastopom napravili lepo popoldne. Vabimo prav vsi brez razlike: domačini in sosedi, pridite! Pokažimo jim, da je tudi naša Zgornja Dravinjska dolina neomajno odločna za katoliška načela katoliško-narodnih društev! Na praz veselo svidenje! — Mladina, pridi si pogledat, kako kaj znajo drugod. Pa zagotovo!

**Zgornja Ponikva.** Gasilska četa vprizeri na Belo nedeljo dne 28. aprila, ob treh popoldne, v dvorani bivšega prosvetnega društva veseligrsko »Dve nevesti«. Vsi tovariši in prijatelji vljudno vabljeni!

**Grize.** Pevsko društvo je vprizerilo na Cvetno nedeljo narodno igro »Črna žena«. Nekdaj nam je naše Pevsko društvo nudilo obilo lepih predstav. Sedaj, ko je nastopilo na odru mnogo novega naraščaja, ni čuda, da je naše občinstvo kljub hudi nevihti napolnilo veliko dvorano do zadnjega kotička. Občinstvo je bilo s predstavo zadovoljno. — Zal bog, da tudi pri nas obstoja društvo »Jeruzalemskega osla«, ki ima svoje sestanke vsako nedeljo pred cerkvijo. Šteje mnogo članov in članic, menda zato, ker so predstave brezplačne.

**Št. Janž pri Velenju.** Pevski odsek Slovenskega katoliškega izobraževalnega društva priredi na Belo nedeljo dne 28. aprila, ob 3. uri popoldne v Slomšekovi dvorani pevske koncert 17 umetnih, narodnih in domoljubnih pesmi v moškem in mešanem zboru. Prijatelji lepega petja od blizu in daleč, pridite v obilnem številu in počastite nas s svojim obiskom!

## Sezimo po samopomoči!

Sedaj, ko je minil zimski čas, se bodo razni ljudje, ki nimajo ali tudi nočejo imeti zaposlenja, raztepli po deželi, pa bodo izsiljevali in grozili. Časi so tako nesigurni, da tudi orožništvo ne bo moglo zadostno varovati naših domov in naših ljudi pred takimi potniki. Da naše ljudi pravočasno na to opozorimo, je naša dolžnost. Zato predlagamo sledeče varnostne ukrepe:

1. Če gredo ljudje na polje, naj bodo doma hiše zaklenjene! Ravno tako tudi v slučaju, ako je ena sama oseba doma v hiši.

2. Otroci samih ne puščajte brez nadzorstva, ker so navadno nezanesljivi varuhi doma.

3. Tudi hleve in skednje imejte čez noč tako zaprte, da ne more vsak iskati v njih po svoji prenočišča.

4. V vsaki občini se naj določi, kje naj taki popotniki in siromaki, ki jih ne poznate, prenočujejo. Oblast naj prepove sprejemati na prenočišče po kmetskih hišah tuje neznane osebe, da se bodo tako kmetski domovi zavarovali pred tem, da bi bili skrivališča.

5. Hiše, ki stoje na samem, morajo na vsak način biti zvečer dobro zaprte, poleg tega pa mora biti pri hiši orožje! V hišah, kjer stanuje na samem le po ena oseba, se navadno zgodijo ropi in umori.

6. Kjer je le mogoče, napravite domače straže po vaseh. Tako se boste najlažje zavarovali tudi pred požigalci. Zadostuje, da se vrstite hiša za hišo.

Stražar gre vsako uro in pregleda naokrog, če je vse v redu. Za take straže se domenite posebno, ako ste opazili čez dan obiske neznancev.

7. Ako komu kaj daste, zahtevajte vedno, naj vam pokaže dokumente. Občine naj sklenejo, da smejo pobirati po hišah samo oni, ki so prejeli pri občini potrdilo, da so pošteni in podpore potrebni. V vsakem slučaju, ki se vam zdi sumljiv, takoj zapišite podatke dotičnega, da ne bo treba le po obrazu soditi, kdo je hodil tam okrog.

8. V slučaju, da vam kdo grozi, bodite prijazni in previdni, naknadno pa prijavite zadevo takoj, da se ga prežene iz občine.

9. Kakor imamo vaje, kako je treba gasiti, kadar gori, tako imejte doma tudi naprej dobro premišljen načrt, kako se pokliče v slučaju potrebe soseda na pomoč. Kadar je sila, tedaj človek nima časa misliti na to. S sosedi bodite zmenjeni, kako znamenje boste si dajali za slučaj, če je treba.

10. Oblasti n. j. nikar ne dajejo dovoljenj za vsemogoče zbirce tujih ljudi, češ, da so pogoreli, da jim je suša vse uničila itd., posebno ne onim iz južnih krajev, ki si kar kljuko podajajo na deželi. Saj je Rdeči križ tukaj, ki zbira prispevke za take slučaje, naj neznanci v druge kraje ne hodijo. Občine naj odpošljejo tozadevne zahteve na banovino, da se to enkrat za vselej prepreči!

Zelo nam je neprijetno, da moramo dajati taka navodila, toda od vseh strani prejemamo poročila, da je treba v tem oziru zaščititi naše kmetske domove. Upamo, da to naše opozorilo ne bo zastoj!



**Sv. Anton na Pohorju.** (Obžalovanja vredni slučaj.) Tukaj je neznan zlobnež uničil nekaj najlepših dreves v drevesnici tukajšnjega drevesničarja in sicer med časom, ko je njih lastnik bil pri kosilu. To barbarstvo se je že lansko leto pričelo in sicer se je zlobnež maščeval nad vrtnicami. S tem trpi lastnik veliko škodo.

**Cvetkovi pri Veliki Nedelji.** Naš kolesarski odsek pridno deluje, danes šteje že 42 članov in članic; v kratkem namerava prirediti večji izlet, za kar je že sedaj veliko zanimanje. Ker pa še nekateri člani niso storili svoje dolžnosti in niso plačali članarine, prosimo, da to store nemudoma. Članarina je malenkostna, mesečno 1 Din. Kolesarjenje nam ni luksuz, saj smo odsek gasilske čete, torej vedno pripravljani priti bližnjemu na pomoč!

**Velenje.** (Karel pl. Adamovič de Csepin 70-letnik.) Dne 27. aprila t. l. praznuje 70letnico svojega rojstva g. Karel pl. Adamovič, ki si je kot bivši lastnik graščinskega veleposestva v Velenju pridobil neventljivih zaslug za gospodarski procvit Šaleške (in deloma tudi Savinjske) doline in ki je kot javni funkcionar (sledič vzhledu svojega očeta, kateremu je kot bivšemu deželnemu poslancu posvetil že Jos. Vošnjak v svojih »Spominih« besede toplega priznanja) vsikdar branil slovenske koristi proti vedno hujš v slovensko posesti se zajedajočemu nemškemu prodiranju. Rojen dne 27. aprila 1865 v Velenju, je bil slavljencec po



(Oglas je reg. pod št. Br. 23762 od 19. XI. 1934.)

dovršeni gimnaziji in kadetnici nekaj let aktiven častnik, leta 1886 pa se je poročil z baronico Gizelo Ritter, ki mu je bila do danes zvesta življenjska družica in neumorna sodelavka (njenih neštivilnih dobrot se še hvaležno spominjajo šaleške sirote!). Leta 1890 je prevzel od svoje matere graščino in veleposestvo v Velenju, kjer je poslej stalno bival do njega predaje leta 1918. V tem dolgem razdobju je posestvo arondiral in tako izboljšal obdelovalne metode, da je pmalu zaslovljeto daleč naokrog, osobito kar se tiče umne živinoreje. Težek za čistimi pasmami, je uveljal najprej pingavsko, nato pa montafonsko govedo, z veliko požrtvovalnostjo je gojil, pospeševal in propagiral (kot podpredsednik štajerskega konjerejskega društva in kot razsovalec pri mnogih razstavah) rejo težkih savinjskih konj, karil pa se je tudi z umno kokošjerejo in svinjerejo ter ju z vzgledom in dejansko pomočjo širil med dolinskimi kmetovalci. Prvi je pričel v Šaleški dolini pridelovati hmelj, čigar odlična kakovost ni zastajala za savinjskim, nekoliko poprej pa je bil ustanovil ml. rno, katere izdelki so našli tržišče celo na Dunaju. Slavljenceva prizadevanja so rodila lepe uspehe in prejela mnogo nagrad v obliki diplom in svetinj. Kot dolgoletni načelnik okrajnega zastopa šoštanskega je posvečal veliko pozornost okrajnim cestam in mostovom, ki so bili po njegovi zaslugi v odličnem stanju. Mnogi njegovi načrti (n. pr. cesta preko Št. Andraža v Polzelo) so se radi izbruha vojne seveda mogli izvesti šele po osvobojenju. V samem Velenju je ustanovil gasilsko društvo ter bil njegov dolgoletni načelnik, a nekaj časa je bil tudi občinski odbornik in podžupan občine Velenje, ki ga je že pred vojno izvolila za svojega častnega občana. Kot človek je bil slavljencec vsikdar pristen plemič, plemič po krvi in srcu, gentleman v najboljšem pomenu besede, ki ni prav nikomur odrekel svoje pomoči in čigar do brotljive roke se še danes spominjajo stotine hvaležnih src. Nemila usoda mu ni naklonila, da bi bil trajno ostal v svoji ljubljeni Šaleški dolini, toda le-ta ga ni in ga ne bo pozabila. Ob njegovi 70letnici, ki jo slavljencec obhaja pri svoji hčerki, grofici Auerspergovi na Turjaku, mu izraža svojo iskreno zahvalo ter mu želi iz vsega srca, naj bi mu bilo usojenih še mnogo let mirnega in srečnega življenja.

**Dele vode.** Koncem marca t. l. je prevzel našo župnijo kot provizor č. g. Janez Ogulin, Dal Bog blagoslovljen uspeh! Skoro pol leta smo bili brez duhovnika ter se je v tem času za

nas največ trudi p. Fr. Strmšek, za kar iskrena zahvala!

**St. Peter pri Mariboru.** Na veliki torek, dne 16. aprila zvečer je v splošni bolnici v Mariboru po dolgi in težki bolezni Bogu vdano in z vzgledno potrpežljivostjo prenašajoč bolezen, lepo pripravljena v 63 letu umrla Jožefa Maček, rojena Vogrin iz St. Petra pri Mariboru. Rajno mater smo spremlili na veliki četrtek ob pol 5. uri popoldne na magdalensko pokopališče, kjer je bila položena k večnemu počitku in miru, katerega revica na tem svetu čisto ni imela. Počivaj v Bogu, dobra mati!

**Selšči pri Sv. Juriju ob Ščavnici.** Ker je že kukavica prikukala, lastavica pa prijadrala, pa še je našla sneg, in skorci že dolgo žvrgolijo po naših sadonocnikih, smo tudi mi potegnili to nepovabljeni »grižo« toliko od naših vrat, da lahko zunaj na zeleni trati preišljujemo, komu bi to spako prodali. Pa bo menda težko s prodajo, so rekli naši starejši in sklenili so, da jo damo zastonj, še vozniku konje nakrmimo in jo brezplačno naložimo na voz. Kdo jo želi, jo zastonj dobi. — Tudi za mali denar, za 2 dinarja, se lahko vsakdo osreči. Če mu je sreča mila, dobi 500 Din ali pa kar mu srce poželi, moko v vreči, stalco s pujskom vred itd. Pa veš, kedaj in kje je tisti kraj, da maš stojišče fraj, sedišče na trati pa zastonj? V Selščih dne 26. maja, ko priredi prostovoljna gasilska četa svojo prvo tombolo. Obenem bo tudi otvoritev gasilskega doma.

**Ljutomer.** Zadnjič smo poročali, da je Mura naplavila žensko truplo, katerega identitete niso mogli ugotoviti, ker ni imela pri sebi nobenih papirjev. Sedaj se je ugotovilo, da je bila to neka Terezija Vuga, 21 let stara služkinja iz Slatinskega vrha, župnija Marija Snežna. Njeni bratje pripovedujejo, da se ji doma ni slabo godilo, tudi ni kazal nobenih znakov kake duševne bolezni. Ni torej ugotovljeno, ali je nesrečnica sama skočila v vodo, ali pa se je ponesrečila. Našli so ob Muri njene čevlje, najglavni robec in eno nogavico. Zraven pa je zasadila majhen križec in na listek napisala svoje ime. Truplo je v dveh dneh priplavalo od Marije Snežne do Ljutomerja, kar je velika daljina. Mura je sedaj spomladi velika in deroča. Brata sta na njen grob v Ljutomeru položila venec rož. — Tudi cigani umirajo. Pretekli teden smo imeli v Ljutomeru ciganski pogreb. Umrl je star cigan, ki se je zadnje čase večinoma zadrževal na Krapju, po imenu Štefan Baranya. Bil je seveda krščen. Zanimivo je bilo videti male cigančke, ko so stopali za pogrebom s sklenjenimi rokami. — V Slamnjaku smo zopet imeli požar. Zgorela je viničarija, last g. Jureša iz Križceva. Kako je požar nastal, ni ugotovljeno, skoraj gotovo pa zažiga zlobna roka, ker je to menda že osma viničarija, ki je tekom enega leta v Slamnjaku zgorela. Pa pravijo, da dve še prideta na vrsto. Morda požigalec želi, da bi v Slamnjaku nastale same nove vile namesto starih viničarij. Kako, ko pa ni denarja, klet! pa so prazne

## Peter Rešetar rešetari.

O le naprej, o le naprej . . . tako pojejo zastopniki držav, ki so ta teden že prišli iz Strese v Italijo v Zenevo v Švico, gredo pa nato v Rim, potem gredo v London, potem gredo v Moskvo, potem gredo, potem gredo, potem gredo . . . Res, daleč smo prišli na tak način. Če še ne veste, kdo vodi, vam povem, da vodi nemški Mihel, pa ne za roko, ampak za nos.

**Angleški predpis za kandidate.** Na Angleškem mora vsak kandidat vložiti kavicjo 500

funtov, to je okrog 12.000 Din. V slučaju, da ne dobi v okraju ene desetine glasov, izgubi kavicjo, ker je vodil urade za nos, češ, da ima ljudi za seboj. Če bi drugod kandidatom to predpisali, ne bi bilo treba eno leto nič davka plačati, toliko kavicj bi zapadlo. Angleži so res pametni!

**Madžarske volitve** še sedaj ne dajo miru ljudem, ki računajo po starem. Nekdaj je bilo tako, če si dobil večino glasov, si dobil večino poslancev, zdaj pa je tako, če imaš manjšino glasov, pa imaš večino poslancev, samo znati moraš računati.

**Razorožitev je lepo geslo,** posebno Francozi se ga radi poslužujejo. Sedaj pa so poklicali več letnikov, toda ne k vojakom, ampak v šolo, da se zatre analfabetizem. Analfabetizem je namreč bolezen, da ne znaš brati, kar je pisano ali tiskano, ker se pač nisi učil. Pri nas Slovencih te bolezni ni, mi znamo celo to brati, kar ni niti natiskano niti napisano, ampak je samo med vrsticami.

### Iz domače politike.

**Nihilistična stranka.** V nekem jugoslovanskem dnevniku, ki izhaja v Ljubljani, sem bral to ime, pa sem le vprašal, kaj to pomeni in sem izvedel, da so v tej stranki ljudje, ki ki nihajo sem in tja kot ure; zdaj gre sem, zdaj pa tja.

**Gasilci bodo potrebni.** V našem kraju živi kandidat, ki kljub protestu članov gasilskega društva hoče i . . . eti glavno besedo in komando. Dolgo ni bilo mogoče tega razumeti, dokler nisem prav zaupno izvedel, da se boji, da bo pri volitvah pogorel, zato da nujno potrebuje izvežbano požarno brambo, da bo takoj na mestu! Na pomoč!

**Glas naroda** smo ta teden zaslišali iz ljubljanskega nebotičnika. Na ta glas čakamo sedaj odmeva naroda iz kmetijskih, delavskih in obrtniških domov. Če tudi so se oni, ki dajejo od sebe ta glas naroda, spravili precej visoko v nebotičnik, verdar jih bo odmev naroda dosegel in jim bo dolgo časa brenel po ušesih.

## Oglasujte v „Sl. gospodarju“!

## Poslednje vesti.

### Iz domače politike.

### PRI VOLITVAH BOMO IMELI ŠTIRI LISTE.

V smislu volilnega zakona je kasacijsko sodišče v Beogradu 22. aprila zaključno proučevanje in overovljenje predloženih državnih kandidatnih list za poslanske volitve 5. maja. Predloženih je bilo sodišču šest kandidatnih list, kakor omenjamo na prvi strani, potrjene so štiri. Razven Jevtičeve so potrjene liste Mačkova, Ljotičeva in Bože Maksimoviča. Zavrtnjena je lista socijalnih demokratov s predstavnikom dr. Topalovičem in Hodžerove narodne stranke.

**Znižanje cen nekaterim monopolnim predmetom.** Na veliko soboto je bila v Beogradu seja odbora državnih monopolov, katere se je udeležil finančni minister Stojadinovič. Na tej seji je bilo

sklenjeno, da se znižajo za malenkost cene nekaterim monopolnim predmetom kakor boljšim cigaretam, cigaret-nemu papirju, soli, vžigalicam itd.

### Politične in druge novice iz celega sveta.

**Krog vladne krize na Bolgarskem.** Bolgarski kralj Boris je poveril 29. aprila nalogo za sestavo nove vlade 70 let-nemu Andreju Toševu, bivšemu bolgarskemu poslaniku v Beogradu in na Dunaju. Toševova vlada bi naj bila prehodnega značaja in bi naj pripravila pot povrnitvi v zopetno parlamentarno stanje. Andrej Tošev je znan bolgarski državnik še izza predvojne dobe. V Beogradu je bil poslanik do balkanske vojne. V zadnjem času je bil stalni član bolgarskih odposlanstev na balkanskih konferencah.

**Nova bolgarska vlada** pod predsedstvom Toševa je bila sestavljena v nedeljo 21. aprila. Tošev je obdržal predsedstvo in zunanje zadeve. V vladi so še trije generali ministri, in sicer notranji, prosvetni in za vojsko. Ostali ministri so strokovnjaki. Z imenovanjem nove vlade je izšel kralj Boris tudi proglas na narod.

**Po sestavi nove bolgarske vlade.** Sprejati poročamo med političnimi vestmi, da so podali v prejšnji vladi ostavko trije ministri, ker je vlada Zlateva dala zapreti voditeljev opozicije in med temi dva bivša ministrska predsednika Cankova in Georgijeva. Oba imenovana sta od nove vlade puščena na svobodo, pač pa je bil aretiran Kolev, ki je bil v Zlatevovi vladi notranji minister. Prejšnji ministrski predsednik general Zlatev je vpokojen.

**Sprejet predlog za nov predor.** Francoski parlamentarni odbor za javna dela je sprejel poročilo o predoru skozi goro Mont Blanc. Predor bo služil avtomobilskemu prometu med Francijo in Italijo. Predor bo dolg 12 km. Stroški so proračunani na 250 milijonov frankov. Stroške bosta prevzeli Italija in Francija.

**Strašen velikonočni potres na otoku Formoza.** Iz japonske prestolnice Tokio je prispela vest o strahovitem potresu, ki je opustošil dne 21. aprila otok Formoza. Potres je divjal na površini 5000 kv. km. Porušenih je 7000 hiš, poškodovanih 18.000. Pod razvalinami je ostalo mrtvih 2750 oseb, nad 5000 je hudo ranjenih, 800 lažje. Otok pripada Japonski in je naklonila osrednja vlada v Tokio prizadetim kot prvo pomoč 7 mil. jenov.

### Domače novice.

**Smrtna nesreča v Kamniških planinah.** V Kamniških planinah je ponesrečil na Veliko noč ljubljanski visokošolec Mirko Gombač. Reševalci so ga komaj rešili in je bil prepeljan živ v ljubljansko bolnico, kjer je podlegel poškodbam 22. aprila popoldne.

**Smrt znanega hotelirja v Celju.** V noči na velikonočno nedeljo je umrl v Celju zadet od kapi 56letni hotelir in posestnik g. Josip Zumer z Glavnega trga.